

# 全力做好核酸检测 应急准备工作

## 李建涛察看召陵区部分小区、村庄全员核酸检测 实战演练情况

本报讯(记者 蒿中刚)1月11日上午,市委常委、常务副市长李建涛带领市直有关部门负责同志到召陵区实地察看全员核酸检测实战演练情况。

李建涛一行先后察看了瑞贝卡家天下小区、东城街道张庄村全员核酸检测实战演练情况,详细了解了检测点位工作流程、操作规范及封装转运、信息平台系统运行等情况。

李建涛指出,要科学合理做好组织引导,确保各个环节有序;要持续完善大数据平台系统,切实提高人员信息录入效率;要“应检尽检、不漏一人”,对行动不便的群众提供主动上门采样检测服务;要精确统计人员底数,瞄准24小时完成全员核酸检测目标任务,合理调度,确保随时启动、随时高效有序作战。

# 细化流程 保障供应

## 李建涛等察看封控小区生活物资保供实战演练

本报讯(记者 刘丹)1月11日下午,市委常委、常务副市长李建涛带领市直有关部门负责同志到源汇区湘江路工段2号院、市城乡一体化示范区姬石镇湾景国际小区,实地察看生活物资保供实战演练。市政协副主席胡新保参加。

李建涛对各区演练场景设计、工作衔接、配送流程、力量调配等给予充分肯定。他强调,要进一步细化流程,明确人员,明晰责任,

实行小网格管理;要尽快做好分包小区住户信息排查录入工作,做到不漏一户、不漏一人,特别要做好孤寡老人、行动不便者等特殊人群的信息摸排和服务保障工作;各县区要在做好与大型保供企业合作的基础上,指导各小区因地制宜,按照就近原则科学确定供货商、超市,督促协调商场、超市储备米、面、油、蔬菜等耐储存物资,确保紧急情况下群众生活物资的供应。

# 南街村集团和中国食品云 战略合作协议签约仪式举行

本报讯(记者 张晨阳)1月11日,南街村集团和中国食品云战略合作协议签约仪式在临颍县南街村举行。市委财经委员会专职副主任、一级巡视员高喜东出席。

高喜东指出,南街村集团与中国食品云签订战略合作协议,是以食品产业数字化转型完善我市食品产业生态体系、整合产业链资源、推动食品产业高质量发展的具体实

践,必将加快推动南街村数字化转型、智慧乡村建设。临颍县要助力本土食品企业充分了解中国食品云、积极“上云用数赋智”;中国食品云要搞好服务,让南街村集团通过平台实现产业快速发展、效益快速提升。据了解,通过此次战略合作,双方将依托各自优势,在工业互联网、智能工厂、智慧党建、数字乡村等方面开展全方位、深层次、多元化战略合作。

# 正大漯河现代食品(300万蛋鸡) 全产业链项目工作推进会召开

本报讯(记者 陶小敏)1月11日,正大漯河现代食品(300万蛋鸡)全产业链项目工作推进会召开。副市长周剑出席并讲话。

会议听取了项目推进情况汇报。与会各方就存在的问题进行了讨论发言,并交换了意见。

周剑指出,市委、市政府高度重视正大漯河现代食品(300万蛋鸡)全产业链项目。各有关部门要

加快工作进度,对企业提出的具体问题抓紧研究,形成意见,月底前给出明确答复。要奔着干成事的目标,通过积极磋商,加快寻找解决路径、达成一致意见,确保项目3月底前顺利开工建设。他希望企业围绕与市政府达成的“一中心一基地一园区”战略目标,加快谋划后续项目,采取切实行动,实现双方互惠共赢。

# 农村人居环境集中整治行动 月检查结果通报

农村人居环境集中整治活动开展以来,各县区积极行动,广泛动员,压实责任,全员参与,使农村人居环境有了较大改观。市级专班采取每周随机抽查暗访一个村的方式,于2021年12月10日至2022年1月10日对全市46个涉农乡镇农村人居环境集中整治情况进行暗访并打分排序。现将汇总后的月检查结果通报如下:

孟寨镇、新店镇、阴阳赵镇、万金镇、后谢镇、辛安镇、章化镇、召陵区、马村乡、姬石镇、台陈镇、吴城镇、老窝镇、瓦店镇、

李集镇、三家店镇、北渡渡镇、太尉镇、侯集镇、青年镇、保和乡、舞泉镇、黑龙潭镇、陈庄乡、商桥镇、大郭镇、姜店乡、九街镇、王孟镇、莲花镇、龙城镇、裴城镇、石桥乡、空冢郭镇、窝城镇、皇帝庙乡、杜曲镇、大刘镇、王岗镇、邓襄镇、繁城回族镇、巨陵镇、固厢乡、问十乡、孟庙镇、文峰乡。

市级专班将对排序后10名的乡镇实施挂牌督办。

市农村人居环境  
集中整治行动工作专班  
2022年1月10日



# 简 讯

●近日,市统计局经济运行服务小组荣获“漯河市青年文明号”称号。 司瑞锦

●1月7日、8日,临颍县审计局组织志愿者服务队走访慰问退休老干

部、老党员、困难职工等。 李洪学

●1月9日,临颍县固厢乡人民政府召开全民核酸检测操作系统录入人员培训会。 吴江昊



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端  
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

# 筑牢疫情防控坚固防线

# 白衣执甲战疫魔

## ——我市医疗队支援许昌核酸检测工作小记

在市中心医院急诊科工作的丈夫程世峰刚刚上完夜班,也接到了支援许昌的通知。“好的,我们到单位见面再说。”程世峰在电话里对侯莹莹说。

当天凌晨,我市支援许昌市核酸检测医疗队的203名医务工作者就这样告别家人,奔赴许昌市。

“你这次支援许昌,有什么难忘的事情吗?”1月10日,记者采访这几位医务人员时,他们的回答很简单。“没有啥值得说的,就是站了十几个小时。”市中医医院的张昊说。“让我感动的是当地的小朋友给我们送来了暖宝宝。”市中医医院的许小妮说。“我们夫妻俩虽然不在一个组,但忙了一天,脱下防护服也能见

面。”市中心医院程世峰、侯莹莹夫妇说。

哪有什么岁月静好,不过是有人替你负重前行。这些医务人员当天早上6:30在单位集合后,有的在单位食堂草草吃几口饭,有的在大巴车上吃点儿面包。9点多,我市医疗队到许昌市以后,两人一组,开始进行核酸采样。大家一直在忙,后来在当地社区工作人员的劝说下,才在下午两点多吃了点儿盒饭,然后继续工作。“我们最初的想法是不吃午饭‘连轴转’,因为想节省防护服。但是,当地社区的工作人员提醒我们一定要吃东西,好保持体力。”许小妮说。

医疗队员顾不上拍照留念,记不

得在许昌市吃了什么,甚至记不清临走时给家里的承诺,只知道全身心地投入到工作中……从上午9点多到晚上9点多,12个小时内,我市医疗队员进行核酸采样10多万人次。“唯一的遗憾是我们做得不够多。我们去之前不知道具体要到什么地方,也不知道要去几天,只是想能多做一点。”医务人员告诉记者,我省这波疫情多倾向于隐性感染,做好核酸检测对发现潜在病例非常重要。

白衣执甲战疫魔。我市医疗队员平淡地与家人告别,简单地叙述自己的经历。或许在家人眼里,他们不是合格的父亲(母亲)、丈夫(妻子)、儿子(女儿),但他们是值得我们称赞的最美逆行者!

# 大学生助力疫情防控

文/图 本报记者 杨光



大学生志愿者活跃在社区疫情防控一线。

这几天,人们在我市街头巷尾都能看到疫情防控志愿者认真工作的身影。记者了解到,不少大学生活跃在社区疫情防控一线,有的在寒风中张贴海报,有的宣传疫情防控知识,有的督促外出居民带好口罩。

“姨,我现在放假在家,社区有啥需要我帮忙的地方吗?”1月11日上午,在召陵区天桥街道漓江路社区服务大厅,一位名叫吕聪慧的大学生前来询问。“好啊,你看我们这儿正忙得不可开交,每天接待返漯报备人员比较多,你来帮忙登记吧。”“中,我现在就可以开始。”在社区工作人员的指导下,吕聪慧忙碌起来,负责接待、登记、电脑录入等工作。

当天上午,在人东一巷南出口,大学生王霄笑和李永哲也在值班。“你好,请出示健康码和行程卡。”“师傅,麻烦戴上口罩,谢谢配合。”两人认真负责,严格按照疫情防控程序开

展工作。

王霄笑是郑州经贸学院大二学生,李永哲是许昌学院大三学生。他们去年寒假就在社区值班,去年暑假辅助社区开展核酸检测。如今,他们又申请到社区参加志愿服务。“放假回来后,我先按照要求做核酸检测,自我隔离,然后才到社区帮忙。”李永哲告诉记者,疫情防控任务很重,看到志愿者在街头为大家服务,他很感动,所以希望加入志愿者队伍,和大家一起抗击疫情。

记者了解到,今年已经有上百名大学生志愿者活跃在天桥街道社区疫情防控一线,参与卡点值守、宣传引导等工作。

“2020年至今,累计有300多名大学生到天桥街道志愿者服务中心报到,为社区治理注入了新的活力。”天桥街道志愿者党委书记林刚说,这些大学生工作积极,年轻有活力,用实际行动证明了新时代中国青年的担当。

# 居民为值守人员送饺子

本报记者 张玲玲

“中午,小区居民送来了羊肉饺子。非常感谢他们对值守人员的关心。”1月11日中午,70岁的姚桂枝在微信群里发送的一条信息获多人点赞。看到消息后,记者联系上姚桂枝,了解了饺子背后的温暖故事。

姚桂枝是临颍县姚阿姨邻里互助志愿服务队的负责人,党龄近40年。1月4日起,姚桂枝和队员开始在荷塘柳岸小区疫情防控点值守。每天早上7点多,姚桂枝就到防控点准备防护用品,开始一天的值守工作。为了节约时间,姚桂枝在出门时会带上方便面、牛奶等食物作为午餐。由于每天要上报相关信息,连日来,姚桂枝一

直坚守岗位。

对于姚桂枝和志愿者的付出,小区居民看在眼里、记在心里。他们纷纷行动起来,有的加入值守队伍,有的送来食物。

1月11日中午,姚桂枝在值守时,小区居民王松兰为她端来了羊肉馅饺子。“天这么冷,志愿者替我们守护安全,连口热饭都顾不上吃。我真的非常感谢他们。”王松兰说,当天,她特意做了羊肉饺子送给值守人员。

“在卡点值守是我们的责任。相信在大家的努力下,一定会早日战胜疫情。”姚桂枝说。



1月11日上午,西城区新城管理办公室组织开展小区封控状态生活物资配送演练。 本报记者 张玲玲 摄

# 舞阳县：筑牢疫情安全防线

1月11日,舞阳县在城区南大街、北大街以西,人民路以南,外环路以东,开展全员核酸检测实战演练。

为切实满足来(返)舞人员及县城居民的核酸检测需求,1月8日起,舞阳县在县体育场和三环路向北大街交叉口向北200米路东设置两个新的临时核酸检测点,核酸检测6个小

时左右出结果。

为确保居民小区疫情防控措施落实到位,该县积极动员各单位安排专人深入全县各小区,严格按照上级有关防控要求实行管控,切实做好站岗值守、消毒杀菌、测量体温、排查人员、宣传政策等工作,为广大居民守好疫情防控第一道关口。

为确保生活物资供应、储备充

足,该县召开后勤保障专题会议,安排疫情防控严峻形势下的后勤物资保障工作。笔者走进该县各大商场、超市,均看到醒目的防疫温馨提示。在商场、超市入口处,均有工作人员登记人员信息、查验健康码和行程码。商场和超市内米、面、粮油、蔬菜、水果、肉等生活必需品供应充足、价格平稳,顾客有序购买。

为抓好交通运输疫情防控工作,该县严格落实各汽车站外来乘客“两查一测”工作,严把客运场站、客运车辆、出租车消毒通风、卫生清洁关,督促客运企业严格落实客运场站、客运车辆防疫健康码和通信大数据行程卡查验机制,切实筑牢疫情安全防线。

赵明奇 陈帅鹏 王蕊

# “四轮”驱动助推冷链物流业发展

(上接01版)去年以来共争取农商互联完善农产品供应链项目冷库建设支持资金102万元,带动社会投资464万元。

坚持创新驱动。我市指导双汇物流公司积极开展第四方冷链物流平台建设,利用大数据、云计算等先进技术,通过“互联网+AI+物流”建设具有行

业影响力的冷链信息平台,提升冷链物流现代化发展水平。目前,双汇物流车货匹配系统(网络货运平台)8大功能已全部开发,完成投资103.68万元,累

计发布运单40.7万单,进驻外部物流公司579个、外部车辆5.34万辆,成为车源、货源、资源共享的全国性物流交易开放平台。

# 西城区跑出大数据产业发展“加速度”

(上接01版)加快打造数字化转型新高地。前瞻性谋划投资5000万元以上大数据产业项目53个,总投资577.7亿元,为进一步发挥数字经济支撑作用提供强力支撑。修订加快现代服务业发展扶持办法、楼宇经济发展优惠政策等,对规模大、贡献大、带动能力强的大数据产业企业,采取“一事一议”方式予以发展基金扶持;对高管人员和核心技术人才,在落户、就医、子女就学等方面提供便利。

招商为要增增量。紧盯大数据上下游产业链条,精心绘制出8大模块70多个分支的产业链树状图谱,梳理出产业链中适合区里发展的人力资源优势,城市大数据共享交换、数据源提供、数据交易等30多个分支,围绕这些分支进行招商,绘制了“1+4+8+N”的大数据产业链招商图谱。以开展冲刺第四季度招商引资决战决胜行动为契机,积极对接洽谈了南威中原科学城、荣科医疗信创产业园、四方伟

业、中豹数字产业园、京东数字产业园、中科软智、网易数字产业中心等一大批项目,成功签约大数据科技类项目9个,意向投资200亿元。其中,成功签约1家上市公司——荣科科技股份有限公司,实现医疗健康国家级实验室零的突破;成功引入1个园区——南威中原科学城,为大数据产业发展奠定后劲。

落地为大促在建。以省、市开展“万人助万企”“三个一批”活动为契机,成立工作服务专班,实行周交办、

周例会、月调度、季讲评机制和扁平化管理,全力推进落地项目加快建设 and 投入使用。建立项目建设重点项目“红绿黄”三色预警机制,并成立联合督导组狠抓跟踪问效,将结果纳入科级领导干部综合考核评价体系。结合党史学习教育,实行科级党员干部一对一“店小二”包联服务,示范带动全区2000余名党员争当干事先锋,帮助企业解决难题500余个,确保“十四五”精彩开局。